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Megjelenik minden vasárnap
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A czél felé!
Mire e sorok napvilágot látnak, a 

kulai járás szolgabirói hivatalának 
vezetését már az uj főszolgahiro vette 
át és igy nem érhet bennünket a hí­
zelgés vádja, midőn járásunk eddigi 
buzgó vezetőjének, aki itteni műkődé 
sével és különüsen Kula községének 
felvirágoztatása érdekében kifejtett 
tevékenységével, de az egész járás 
közigazgatásának éber gondozásával, 
oly kiváló érdemeket szerzett magának, 
búcsúzóul az elismerés koszorúját 
nyíltan át nyújtva, uj működési köre­
ben is őszinte jó kivonatainkat tolmá­
csoljuk. És amidőn a tavozo főszolga­
bírónak ez utón mondok egy „Isten 
hozzád !“-ot és járásunk közigazgatá­
sának uj vezetőjét üdvözöljük, lehe­
tetlen, hogy azon üdvös eszméket, 
amelyek közéletünk hangulatát külön­
ben már évtizedek óta uralják, s ame­
lyeknek megvalósítását Sztrilich Béla 
oly nagy hévvel és lelkesedéssel szor­
galmazta, itt újólag föl ne élesszük és 
az uj főszolgabírónak is a figyelmébe 
ne ajánljuk.

A fölvetett és részben mar a meg­
valósulás stádiumában levő eszmék 
legfontosabbjai: a vásártér rendezése,

TÁRCA.

Éjjel
Odakünn gyalázatos idő van. Nehéz csvp- 

pekben hull alá az ólmos eső, mely nagyokat 
koppanva csapódik a földre. A szél végig- 
végig szalad az utcákon, azután elpihen, 
mintha uj erőt akarna gyűjteni a következő 
rohamra.

Nem is csoda, ha az alom tündére ha­
marosan visszaröppen az égbe és a kis 
csöppség, Haracsi Ödön hankhivatalnok 
fiacskája nem tud aludni. Egy ideig csak 
halkan giinyög, aztán felsír. Édesanyja felriad, 
a gyerek ágyacskájához siet, felveszi és úgy 
ahajgatja, csicsijgatja. Aggódó tekintete oda­
téved a másik ágyra, fél, hogy a gyermek 
felébreszti apját.

Az éjjeli mécses fellobbanó lángjánál ekkor 
észreveszi, hogy az ágy üres.

Szegény férjem, még mindig dolgozik. 
Persze most van a mérlegzárás. De éjjel 
mégse kellene olyan sokáig fennmaradnia.

A másik szobából vékony sávban szűrődik 
ki a világosság.

Az asszony elaltatja a gyermeket és hal­
kan kinyitja a szoba ajtaját. Férje csakugyan 
ott szorgoskodott az íróasztal mellett, aim I) -

ártézi kutak furatása, vágóhíd, községi 
ovoda, községháza építése, a Szt. lst- 
ván-utca, Ferencz József-tér és Kossuth 
Lajos-utca kikövezése és végül egy 
középiskola felállítása.

Mindezen alkotások három szem­
pontból fontosak községünk fejlődésére 
és haladására nézve: kulturális, köz­
egészségügyi és közgazdasági szem­
pontból.

Belátták ezt községünk és varme­
gyénk vezetői is és amidőn a képvi­
selőtestület egyik-másik terv azonnali 
megvalósítását megszavazta, a többire 
nézve pedig egy sziikebb bizottságot 
küldött ki tanulmányozás és javaslat- 
tétel végett; a vármegye törvényható­
sági bizottsága pedig az utcakövezés 
ellen közbevetett fölebbezést elutasí­
totta, csak azt akarták demonstrálni, 
hogy Kula község jövendő sorsat a 
szivükön viselik és annak felvirágoz­
tatását minden erejükkel előmozdítani 
akarják.

Örömmel értesülünk, hogy az a szu- 
kebb bizottság, melyet községünk 
képviselőtestülete a községi pénzkész­
letek és kulturális czélu alapok meg­
vizsgálása és végleges megállapítása, 
— valamint a fölvetett eszmék meg- 
valósithatásának módozataira vonat­
kozó javaslatok megtétele végett ki­

nek minden fiókja ki volt húzva. A padlón, 
a székeken irományok hevertek összegyűrve, 
összetépve. A férfi éppen levelet irt, a no 
csendesen ráborult.

Édesem, már későn van . . .
_ Ki az?! Mi • • te vagy! Hogy meg­

ijesztettél. Minek zavarsz ? Tudod, hogy sok 
a dolgom!

Nem kell mindent ma elvégezned, hi­
szen holnap is van nap ! Azt gondoltam, ug> 
elmerültél, hogy nem is veszed észre, az 
óra mutatója mennyire előresietett már .

De igen . . igen . . menj csak aludni 
mindjárt jövök . . . De menj hat mar .

A megfeszített munka izgatottá tesz 
Különösen, ha zavarnak.
Oly sápadt vagy, pihenned kellene. 

— Hagyj magamra, ha mondom. Sopán­
kodni, hogy mily soká ébren vagyok, és 
még is tartoztatsz . . .

A nő megcsóválta lejét és visszafordult, 
hogy a hálóba térjen. Ekkor az egyik szé­
ken férjének kis utazótáskáját vette eszre. 
Néhány irat és néhány fehérnemű volt be­
ledobva.

Mi ez? Te utazni akarsz?
_ Dehogy is akarok! Hiszen akkor csak

szóltam volna! Most meg már gyanúsítasz ?
— Gyanúsítalak? Oh dehogy! Csak kér­

dezlek, "mert a táska a kamrában szokott

küldött, szintén ezen állapotra helyez­
kedett és a legmesszebbmenő áldozat­
készséggel az összes óhajtások telje­
sítését javasolja a képviselőtestületnek.

A javaslat szerint Kula községe a 
rendelkezésére álló pénzkészlethez és 
iskolai alaphoz egy nagyobb törlesz- 
téses kölcsönt fog felvenni es ebből 
egyszerre járásunk emporiumává fogja 
emelni Kula községét.

Meglesznek tehát rövid időn belül 
az összes alkotások, amelyek közsé­
günk haladásának és emelkedésének 
alapföltételei és amelyekért mar előre 
is kézséggel adózunk a legmelegebb 
elismeréssel mindazoknak, akik azok 
megvalósithatásához szóval, tettel hoz­
zájárultak. , ......

Hisszük, hogy községünk érdekűt 
uj főszolgabiránk is ép oly buzgalom­
mal fogja fölkarolni, mint az elődje 
tette és azokat teljes erejével elő is 
fogja mozdítani.

HÍREK
Fürst Adolf, a Fürst L. Gyula es Via 

kulai dohánynagyárus eég beltagja, husvet- 
vasárnapján tartotta eljegyzését Spitz Vil­
mával, Spitz Adolf úr leányával Palankan. 

(Minden külön értesítés helyett)

lenni. De lám. az utihund id is itt van' < >don ! 
•mit titkolsz előttem ?

— Bolond beszéd! Semmit! I leié in­
gerülten a férj.

De igen! Ez a rendetlenség, zavarod, 
ezek a készülődések . Te el akartál utazni!
I)e igi n! És pedig lopv a,
Ödön, az Isten szent szerelmére! . . l.igvs 
hidegség borzongat, a szivemet vasmarokkal 
szorítja valami . . Beszelj kérlek, beszelj.

S aztán odarohant az Író asztalhoz < mi­
előtt férje megakadályozhatta volna, telk i, 
a levelet, amely ott feküdt.

— Nekem szól! sikolt,i a m- k. ts, ..
beesve, tehát igaz 1 Igaz •

Aztán zokogva borult férje \allara
Édes, édes Ödön! mért nem tanul U 

előttem szivedet ? Valami baj fény. 
ki akarsz term előle? Müven v s 
körülöttünk? Honnan tör reánk? I m vn " ' 
nézz szótlanul, némán, hanem beszeli.« 
én vagyok itt, feleséged, hitestársad, l-g-m
van tőled követelni, hogy mindent megmond)
Nézd már nem sírok! Szemeim szárazok 
erős vagyok beszélhetsz.

A férfi tétova tekintettel nézte a veig'u
asszonyt. , ,

Mit gyötrőd magad ? Nos igen. i" "■ | 
reggel hivatalos ügyben el akartam utazni. 
Korán reggel kell indulnom, nem ívd volna



Eljegyzések. Brandt Bálint ecetgyá­
ros, Amiska leányát, eljegyezte ifi. Schwerer 
József iparos Kulim. Ifj. Macluner Fűlop 
iia Mihály, Torzsán jegyet váltott Hoffman 
Zsófia kisasszonnyal.

Miikedvelö-elöatlás. A „kulai un
műkedvelő társaság“ f. hó 20-an szépén 
sikerült műkedvelő előadást, illetőleg „/due­

tt s ini-esíélytu ren- 
ett .1 József főherceg-szanatórium javára, 
lv alkalommal nem is csak, hanem 

im van csak derekasan kitett magáért a mű­
kedvelő úri társaság, amennyiben egy estén 
három darabot hozott színre és mindegyikkel 
méltónak bizonyult az elismerés babérlomb­

ra. Sajna, a kulai úri társaságról már ezt 
nem mondhatjuk el, mert ezen alkalommal 

ony sokkal gyengébb érdeklődést tanu- 
. . iránt, mint amennyit az

valóban megérdemelt volna. A mulatság 
siker.- mindazonáltal anyagi tekintetben is 
kielégítőnek minősíthető. A szini-estély prog­
ramiamnak 1. pontja Gárdonyi Gézának 
.. AVTr'/v/.w“ ez. egyfelvonásos kitűnő víg- 
játéka volt, amelynek előadásában Milla 
Mária úrleány mint a „Rózsaszínű Kiirt c. 
feminista nőegylet elnöke, Római Irma urle- 
ány (Lili, buga) e-s Knefély Emma, Római 
Magda, Kosa Annus urleányok, mint az 
egylet tagjai arattak babérokat. Dr. Kurcz 
Henrik igen fess tengerészhadnagy volt. A 
második darab „A rof<^ra/usu c. kis vígjáték 
volt, amelyben Lederer Mici urleány discre­
te» és előkelőén játszotta Lombynét, a fiatal 
gazdag özvegyet és méltó partnerére talált 
Császár Ernő dr. Berky Károlyáhan. Boro- 
vánszky Írónké igen kedves és temperamen­
tumos kis koinoma volt. A pincér szerepét 
Lederer Sándor töltötte be színpadi ottho­
nosságra valló ügyességgel. A színi-estely 
harmadik részét Nuitter és Deeley társszer­
zők „Izidor“ ez. egyfelvonásos vigjátéka 
képezte Dezső József, a Nemzeti Színház 
tagjának fordításában. A színpad igen fénye­
sen volt berendezve, de az előadás sem 
maradt a fényes berendezés mögött. Vilié­
it enic bárót Reidl János, nejét Dr. Ormay 
Kálmánné úrasszony játszotta élénk tempe­
ramentummal és mély érzéssel, Camonflet

hivatalnok szerepében Borovánszky G- z'i 
mutatott be igen sikerült, kissé túlzottan is 
maszkírozott alakot, de játékával folyton 
zajos derültségben tartotta a hallgatóságot.
A közönség mind a három előadást nagy 
élvezettel és gyönyörrel hallgatta végig és a 
szereplőket lépten-nyomon lelkes ovációk­
ban részesítette, amire ezek derekasan rá is 
szolgáltak. A sziui-estélyt táncmulatság kö­
vette, amely reggelig tartott.

— Kulai gyapjufonó- és szövő-gyár 
árúraktára. A kulai gyapjufonó és szövő­
gyár a Fcrencz-Józsct-tércn, Kosa György 
házában eddig fennállott Saucr-féle üzlet- 
helyiségben a közönség kényelmére áru- 
raktárt rendezett be és azt a mai napon 
megnyitotta. Az árúraktárban sima- es min­
tázott loden-, női moldon-, rendőri-, vasuti- 
és tűzoltói egyenruházati szövetek tetszés 
szerinti mennyiségben kaphatók. Az eiáru- 
sitással Sauer János kereskedő van meg­
hízva. A magyar ipar lelkes úttörőinek ezen 
ujabbi vállalkozását a legmelegebben ajánl- 
uk hazafias közönségünk pártfogásába.

— Tanulmányi kirándulás. Az újvidéki 
clami felső kereskedelmi iskola 90 növen­
déke Bruck Ferenc igazgató és még három 
tanár vezetése mellett f. hó 24-én a textil­
ipar tanulmányozása végett Kulára rándult 
ki és itt délelőtt Berkovits Rezső első ma­
gyar selyemszalaggyárát, és Wighart Ede 
tanárságát, délután pedig a kulai gyapjú- 
fonó és szövőgyárat tekintette meg. A tanulni 
vágyó ifjúságot mindhárom helyen igen szí­
vesen fogadták, csoportokra osztva kalau­
zolták a gyártelepeken és a selyemszalag-, 
posztó- és bőrgyártásra vonatkozólag tiszta 
képet alkothattak maguknak. A vezető ta­
nárok elragadtatással beszéltek a kulai textil 
gyártelepekről és kirándulásuk eredményé­
vel teljesen meg voltak elégedve.

— Kegyeletes adomány. Dr. Ormay 
Kálmán kulai járási- és tb. megyei főorvos 
néhai Borovánszky Gyula síremlékére 20 
K-át adományozott ; mely összeg a jegyzői 
egylet pénztárnokának Szokola Gyula csan- 
tavéri jegyzőnek elküldetett

_ Feliilfizetések. Az 1908. april 20-án
tartott színi előadás alkalmával a szanató­
rium egyesület javára felülfizettek : dr. Deák 
Béla 10 K, Gerber Károly 5 K, Halasz 
Mihály 2 K, Heintz Nándor 15 K, Juhász 
Dezső 60 f, ifj. Kovács Sándor, Mészáros 
Gyula 1-1 K, Mezey Zsigmond, Dr. Ormay 
Kálmán 20-20 K, Tövisi Rácz György 10 K, 
Rácz György szobafestő 1 K, Schwerer 
József 4 Kf Stojkovits György 5 K. Stolz 
Henrik 4 K, Raüe Károly káplán 10 K. Dr. 
Hilkene Lajos 5 K. Összesen 113-60 K, 
mely adományokért a sanatorium egyesület 
helyi bizottságának elnöksége ezúton is 
hálás köszönetét fejezi ki.

Nyugtázás. A kulai „Iparoskor altul 
f. hó 20-án rendezett táncmulatságon felül­
fizettek : Wighart Ede 4 20 K, Schlemendcr 
István 3 K, Bauer János V40 K, 1 reuer Jó­
zsef és Jakabb Ferenc B20-V20K, Francz 
Fiilöp és Podola Nándor 1-1 K, Ábel Mik­
lós, Knézy Máté, Ábel Vendel, Ábel József,
N. N. Sugár János, Lasser János, Gyurits 
Gábor, Ncuschwender Ferenc, Bischof Fe­
renc és Mészáros Gyula 40-40 f, Rissányi 
György, Juhász István, Kosa Sándor, Gessler 
Ferenc, Aulik Mátyás, Krämer József, Tor­
kos Kálmán és Scvárac Károly 20-20 f, mely 
adományokért ezúton mond köszönetét az 
„Iparoskor“ elnöksége.

— Újítás a postatakarékpénztárnál. 
Kossuth Ferenc kereskedelmi minister intéz­
kedett, hogy a m. kir. postatakarékpénztár 
takarékforgalma egy uj üzletformával, tudni- 
ilik a zárt betét- és járadékkönyvecskék in­
tézményével ki egészít essék. A zárt betétköny­
vecske lényege az, hogy a betevő az arra 
elhelyezett betétösszegek felmondásának jo­
gáról, egy előre meghatározott föltétel telje­
süléséig, önként és visszavonhatatlanul lt-
mond. A zárt betétkönyvekre elhelyezett be­
tétek magasabb kamat élvezetében részesül­
nek, mint a rendes betétek, mely kamattöblet 
kevesebb, mint félszázalék, nem lehet. A zárt 
betétek kamatlába ez idő szerint 3 6 száza­
lékban állapíttatott meg. A rendes kamatláb 
3 százalék.

_ Háziipar kiállítás Zomborban. A
Bács-Bodrog vmegyei háziipar kiállításra a

időm búcsúzni. Hogy tehát ne nyugtalan­
kodjál, levélben, igen levélben akartam bol­
todra adni. No igen. Ez az egész. Persze, 
hogy ennyi.

Nem hiszem ! kiáltá szenvedélyesen 
a nő. Érzem, hogy nem a valót mondtad.

Megragadta a férfi kezet.
Nézz a szemembe! Ismételd, hogy 

gyötrelmeim hiábavalók . . .
A férfi kirántotta kezét és szinte durván 

rivallt az asszonyra.
Ne fagass! Hagyj magamra!

Hangja tompa volt, nehezen és szagga­
tottan, hörögve beszélt, homlokára kitilt <t 
meggyötört szív könnye : a verettek.

De a feleség nem engedett.
Nem megyek. Ha kiversz bottal, visz- 

szajövök. Ha kizársz, betöröm az ajtót. Ha 
csak egy tapodtat teszel, árnyékodnak sze­
gődöm. Tudni akarom a valót.

Igen V Vudni akarod? A valót! Hát jo ! 
Tudd meg! és a férfi vonagló ajkain 
szárazon kúszott elő egy kínos nevetés. Nos 
igen, szökni akartam, mert sikkasztottam.

Jézusom!
Hozzányúltam a bank pénzéhez, baldig 

tudtam titkolni, takargatni a hiányt, holnap 
mar minden kiderülhet. 1.1 akartam mene­
ti ülni valahová idegenbe, hol nem ismernek, 
Imi dolgozhattam volna tovább érted- éret­

tetek . . A nagy világnak meghaltam volna. 
Meglelték volna ruháimat valamelyik viz 
partján . . . Régen szolgálom a bankot, az 
összeg nem oly nagy, reátok és reátn való 
tekintettel, a te esdeklő szavaidra talán hall­
gattak volna ....

Sikkasztottál . . .
Kellett! Te is beteg voltál . . . néha 

játszottam is.
— Te?

Persze, nem tudtad . . . Hiszen csak 
ritkán történt. De üldözött a halsors, min­
dig vesztettem. Az uzsorakülcsön roppant 
szaporodik és hízik, mint a falánk kígyó . .

Igen . igy van . . . vesztettem is és az 
uzsora . . Szöknöm kell! De neked mindig 
küldök annyit, hogy élhess....

Velem ne törődj! De te . . . börtönbe 
kerülnél . . Nem, nem ! Menekülj! Gyorsan,
gyorsan! Vidd az irományokat. Megvan 
minden? Hamar, hamar! Te eltűnsz, meg­
halsz . . én meggyászollak . . Siess! Én majd 
odaborulok az igazgató elé és megkérem, 
ne jelentsen fel . . Dolgozni fogunk . . te is, 
én is és megtérítjük a kart . . Eladok min­
dent . . Menekülj! Siess!

És az asszony lázas gyorsasággal férjére 
dobta a kabátot, az irományokat belegyö­
möszölte a táskába . . .

Kell még valami ? Mindent kiszedtél 
a fiókodból? . .

Odarohant az asztalhoz és felkapott egy 
csomagot. Egy kis levélke esett ki belőle. 
Illatos, lilaszinü. Az asszony utánanyult. 
Szeme megakadt egy szón. Csak néhány 
szó volt benne, ennyi:

_ Ha már miattam vétkeztél, veled me­
gyek. Csókol Vilmád.

Az asszony megdermedve állt egy pilla­
natig, majd felkapta az asztalon fekvő cso­
magot és a férje arcába vágta.

Gazember, hitvány ! kiáltá és azután 
úgy, ahogy volt, kirohant a sötét, hideg éj­
szakába.

A kapun éppen akkor jött be valaki. Az 
asszony félrelökte és kiszaladt az utcára, a 
hol egy rendőr járt behúzott nyakkal fel s 
alá. Hozzáfutott.

Segítség! Jöjjön . . . jöjjön kérem . . . 
betörtek a lakásomra ... a tolvaj még ott 
van . . siessen, mert szökni akar . . .

A rendőr sietve követte az asszonyt fel 
a lakásba. A férj még ott volt.

A nyitott ajtókon besivitott a szél. Egy 
rosszul zárt ablakot vad erővel csapott a 
falhoz; az üveg szertetörve csörömpölve 
esett a földre . . .



bejelentési határidő letelt, s olyan nagy a 
jelentkezők száma és oly nagy a bejelentett 
anyag, hogy a kiállítás sikere biztosítottnak 
tekinthető. A szorosan vett háziipart méltóan 
fogja képviselni a megyében lévő huszonnégy 
háziipari szövetkezet, mely mind a legszebb, 
a londoni magyar kiállításra küldött tár­
gyainak másait fogja kiállítani. Külön gyűj­
teményben fognak szerepelni a hires sztapari 
csilimek, a szerb népipari termékek és a 
sokac nép készítményei. A megye varosai,
Baja, Szabadka, Újvidék, Zenta, Zomhor 
kitlön gyűjteményekkel fognak szerepelni. 
Műkedvelők is nagy számban vesznek részt 
a kiállításon s a legmüvészibb kivitelű ipar­
művészeti tárgyakat jelentették be, a me­
lyeknek beküldési határideje május 1 -je. A 
kiállítás tisztán Bács-Bodrog megyei, más 
megyebeliek kitüntetésre igényt nem is tart­
hatnak. A kiállítás megnyitása f. év május 
10-én lesz.

— Szervezkednek az ügyvédek. Ehó
13-án a szegedi ügyvédi kamara nagytermé­
ben szervezkedő gyűlést tartottak az ügy­
védek, amelyben körvonalaztak helyzetüket 
és igényeiket a felekkel és kartarsakkal, to­
vábbá a bírósággal szemben.

- Malikra adományozása. A földmive- 
lésügyi minister Óbecse községnek l.oOO.OOO 
fogas-ikrát küldött, mely a holt 1 iszaágban 
helyeztetett el.

— portómentesség. A kereskedelemügyi
minister megengedte, hogy a tűzfeltigyeloknek
hatóságokhoz intézett hivatalos levele, es 
Írás csomagjai díjmentesen szállíttassanak 

a postán.
— Arról értesülünk, hogy a Magyar Ke­

reskedelmi Részvénytársaság a Magyar kir. 
Államvasutak Gépgyárának Vezerugynókse- 
ee géposztályát lényegesen kibővíti es leg­
újabban elvállalta az Első losonci mezőgaz­
dasági gépgyár kitűnő hírnevű yetogvp g>>‘>r 
mányainak, valamint pedig az Ősz r. Magyar 
Államvasutak resicai gépgyárából szármázó 
ekéknek és egyéb talajmivelo eszközöknek 
kizárólagos eladását.

— Halálos szerencsétlenség. Omlás 
István, volt zentai takarékpénztári igazgató 
nagyszombaton a lakásának udvarai, e\o 
alacsony kávaju kutból vizet akarvan men­
teni, megcsúszott és a kútba esett, u> ■ - 
lálát lelte.
- Nagylelkű alapítvány. Schweitzer 

József, a kalocsai káptalan nagyprepostfa, 
100,(XX) K alapítványt tett le, mtlyrn. 
deltetése, hogy kamatai fiatal papok tovább 
képzésére fordittassanak.

— A magyarkanizsai uj városhaza.
Magyarkanizsa nagyközség rendezet, taná­
csú város lett, mely alkalomból pályázatot
hirdetett egy félmilió korona költséggel épí­
tendő monumentális varoshaza lemrt Bt 
érkezett 29 pályaterv, melyek fölött 1 <
lóbizottságnak 11 tagja közül a Magyui Me 
nők- és Építész Egylet kiküldöttje, Leite,s- 
dorfer Béla építész, a város két szakértője 
pedig Pfeiffer István igazgató-mérnök ti 
Pálffy Dezső kir főmérnök voltak. A hiraü 
luzottság egyhangú határozatta, az e so e 
és a kivitelt Reisz Zoltán budapesti pite z
tervének, a második dijat pedig Schulek Já­
nos ugyancsak budapesti építész terv nek 
ítélte oda. Ezenkívül megvételre ajánlotta .
.Htódis-. .Világos" és „Délibáb“
terveket.

Bioskop-szinház. Jansen a világjáró 
magyar, a kedvezőtlen időjárás dacára foly­
ton élénk érdeklődés mellett tartja érdekes 
és tanulságos előadásait a Ferenc-Jozse 
téren felállított nagy bioskop-szinházaban.
A múlt héten gazdag és változatos prog- 
rammjának három sorozatát mutatta be 
melyekből különösen tanulságosak voltak. 
a sziámi király, a legyezó-szinhaz, a do - 
gozó Elefántok Indiában, az afnka. va n 
borsai élet, a tenger bodvdagnaI vala 
mennyi a saját fölvételei után készült képek, 
de nagy hatásnak voltak: a kutyák a paris, 
rendőrség szolgálatában, az »nWaldgó le - 
kész Salome opera, a nyomorúság útja stl . 
drámai jelenetekben bővelkedő kepek. Mm- 
den előadást 4-5 gyönyörűen színézett s 
többnyire a bűvészet köréből merített kép 
is élénkít, amik már magukban is föleinek 
‘ kis előadással. A bioskop-szinhaz meg 
csak néhány napig marad Kulan es ezert 
újólag ajánljuk a közönség szives partfoga­

sába.
- Schmidt Ferenc szabó, Kula Ferenc 

József tér, készíti a legdivatosabb öltönyöket 
n legolcsóbb árbnn.

Bolt-helyiség Kólán
forgalmas helyen, Széehényi- 
(vasut) utcában kiadó. Ugyanott

használt épület-ajtók
eladók

Bővebbet: FBI ED MAX HERMAX 
t , háztulajdonosnál

Őserejű 600 kát. hold
Bácskában parczellázva 800 forint 

Díjazom ki vevőket ajánl Müsse 
Rudolfhoz Budapest Ferencziek- 
tere 3. „Öserö“ jelige alatt.

Hirdetmény.

- Elegáns kivitelű, divatos és tartós
CÍDÖkből legolcsóbb beszerzés, forrás, no, 
cliewm K 6 60-tól és feljebb, férfi chewro 
óh box K 7"20-től és feljebb Kardos J-ntl

Kilián.
Gőzfürdői napok Kulin. Vasárnap 

„étfő,., szerdán, csütörtökön es szombaton 
férfiak- kedden és pénteken ttok számár,. 
Kádfürdők naponta, férfiak és nőkszámár.X 
Fürdő nyitás reggel b érakor. Kádfürdő
órakor.

Szerkesztői üzenetek
K. Boldogasszony (Moson Sál«*......Ura e, nem liasz-

i liaLotüsk a prosa nem lelel meg. versekkel ped.g 
1 viSÍ,Névtelen közleményekre nem reflektálunk.

Gabona árak: Budapesten:
Búza — 
ZabTengeri

Búza
Zab
Tengeri

Hután:

11.30
7.05
0.35

10.35 
0. - 
5.60

Kalap különlegességek!

ÄÄiüÄä

- not divatáru-üzletet
nyitottam, melyben a legcsinosabb kivitelben

' női- és leány-kalapokat
tartok raktáron nagy választékban.

Alakításokat elvállalok.

Kérem b. pártfogását.
Tisztelettel

Ear kas Károly né, Kula

SCHERER KÁROUY kuua
mérlegkészitő és mülakatosnal

egy tanonca felvétetik

Boldogasszonyfalva község elu jaro- 
sága az uj községház összes helyise­
geket számszerűit 10 szoba es tolyosot 
óhajtja kifestetni, tmert is fel hivatnak 
a festők, hogy ajánlatait áltálunk ki­
választandó mintákkal 
ii-ig alolirott elöljáróknál adjak he.

* Boldogasszony falva, 1908. ápril.22.

Elölj á róság

1175 sz. 1908.
Pályázati hirdetmény.

I A Sajkásgyörgye községben 10001 K 
évi fizetéssel javadalmazott I írnok,

allOkmányolt pályázati kérvények a 
zsablyai járás főszolgabirajahoz t<> \ < 
évi május hó JO-áig nyújtsak he.

Zsablya, 1908. ápril 16.
ár. Széchényi lantás

föszolgabiró

1039 1908 tksz.
Árverési hirdetményi kivonat.

"jiSSSiSiekSSSeasssM..*»'
ir:iní *eri,lv..n levő
tszek a künn k i . j sorSz. a
a kulai 1358 sz" . Au.-,z és belsőségből 
ích-vU 430 hrsz. 3.'^ " v/v,;incf llK.gállapit",t 
álló íngatlam.i • - . .i^, árverést elven
^dte“ és hogy a Ifeimvbh i'iegjelölt ingatlan
1908. július J

kikiáltási á,o„ a,.;^ a/ 1U 
Árverezni szándékozok tar 320

gatlan beesaranak .(/ , Ss 1 1 X-

SSgügymimsKd Skü’ldÄ

vüs-

■S.MSí........... -
1 IRtS. /i/:7 V/:7/ I,



R PKI71 KI M HTHPOK kőolaj-üzemre is alkalmasak, gözlokomobilok, útimozdonyok, gözcséplö-gépek, arató- 
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§ l\ Magyar Királyi Államvasutak Gépgyárának Vezériigynöksége, Budapest, V. Váci-köriit dk P

Hirdetmény.
Az úrbéri bizottság közhírré teszi, hogy :iz úrbéri pénztár felosztására 

vonatkozó számadásokat és egyéb okmányokat Kula községházánál alulírott
napon 15 napi közszemlére kitette. _

A kulai úrbéri bizottság felhívja Sztojanovits Tosanet ki jutalékát ez 
Idejű- fe] neil1 vet tv hogy észrevételeit a közszemlére kitétel utolsó napjitol 
vagyis 1908 május 10-tól számított 15 nap eltelte előtt írásban vagy szóval I)r. 
Rácséi Rác ügyvédnél, mint a bizottság elnökénél annál bizonyosabban terjessze 
elő. mert későbbi t szrevételei \ agy kifogásai figyelembe vétetni nem fognak.

Kula, 1908 április 24.
137 sz. 1908.

1 hilvázati hirdetmény
A lemondás folytán Zsablya közsé­

gében üresedésbe jött és évi 1000 K 
fizetéssel javadalmazott közs. 1. irnoki 
állásra pályázatot hirdetek s felhívom 
azokat, kik'az állást elnyerni óhajtják, 
hogy szabályszerűen felszerelendő és 
a szerb nyelvnek bírását igazoló kér­
vényükét hozzám /". é. május 15-ig 
annál is inkább nyújtsák be, mert az 
azon túl érkezőket figyelembe nem 
fogom venni. A választás iránt utóbb 
fogok intézkedni

Zsablya, 1908. ápril 14.
Dr. Széchényi Tamás

A kulai úrbéri bizottság
jívsB,, frátert

MM WSVflNWIZ

VESE ESHOLUCBUOENEL MINDEN VIZET FELÜLMÚL
KELLEMES, KISSÉ S.l I A.YYK IS IZE, I ASMETES, SZEXSA l’Df’S,

RENDKIVÜh ÜDÍTŐ ASZTAÜI víz.
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074 1908 Iksz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A kulai kir. jbiróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Pmiola Nándor kulai 
lak"S végrehajtatnak Nusz Péter (nős. 
Vogel Borbálával) kulai lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 112 K tőkekövetelés és já­
rulekai iránti végrehajtási ügyében a zom- j 
Inni kir. törvényszék a kulai kir. jbiróság 
területén levő kulai 220 sz. betétben A-l 1-2 
sors/.. 1008 es 1009 hrs/. 701 . -ülnyi kert 
és 1092 öisz. 288 Q-ölnyi házból Nesz Pé­
tert (nős. Vogel Borbálával) illető felerészre 
1092 K, ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban a végrehajtási árverést elrendelte és 
hogy a íeunebb megjelölt ingatlan 1908 
jiinius 30-án d. u. 3 órakor ezen kir. 
jbiróság hiv. helyiségében megtartartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikial 
tásj áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan beesárának 10 " „-át vagyis 109 20 
K-at készpénzben, avagy az 1881. LX. te. 
42 ij-ban jelzett árfolyammal számított és 
,iz 1881. évi nov. 1-én 3333 sz. a. kelt igaz- 
ságiigyministeri rendelet 8 §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170 
5-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kula, a kir. jbiróság mint tkvi hatóság, 
1908 április 4.

LEDERER n . >IC-

ORVOSIUAG AUÁNLaVA. OSVOSILaAG AUÁNLaVA.

Ivógyógymódra használva, vese- es hólvaghajoknál. a veseme­
dence idült hurutjainál, hugykö- es tövenvképződésnél, a légutak 
és a kiválasztószervek humtos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizo­
nyult. Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség:

Nlusehong buziósi gyógyfürdő Igazgatósága Bu ziásfürdői
tmr.
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„ CLAYTON & SHUTTLEWORTH
\ 1 Budapest, VáoBl'teörút 08,

MŰI a kt)atin>oaab» ink aaOatl aj«ihatnak.

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakezelozók, Járgény-caéplőgepek, lóhere cséplők, 
tisztító rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépak. 

szénagyQJtók, boronák, sorvetögépek, Planst )r 
kapélók, mzecskavágók, répavágók, kukorica#, 

morzaolók, darálók, őrlőmalmok, agyelemes 
•őzéi-ekék, 2 és 3-vaeu ekék ge mindén 

egyéb gazdasági gépek

Sirclin
(aril n «taicvat *1 a Miaui yt, uffUh- 
ka«i a >tM(«Ml «llBdtko« #||rll lr;aaéaa

Tüdőbetegségek, hunitek, szamár­
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár é* orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat la kínálnak, kérjen mindenkor 
„KmAz" rrrdili eaa«aayo<áal.

F. Heirroar-B-S.* Kortan A Ce. Basel (Sríjt)

99 Roche fé

Ifapfciie orwxM rtfNkktrv a gyAeyerrrtármk- 
ben — Ara tvageoklat 4 — korona

Nyomatott Bcrkovits Márk laptulajdonos, villamos ü/.vmu konyvnyomdajaoan, Kul in
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